
ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΑΣ                                       ΣΧ. ΕΤΟΣ 2020-2021 
Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες των μαθητών του Γυμνασίου μας 
 Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να  σας γνωστοποιήσουμε τους παρακάτω κανόνες που διέπουν τη 
λειτουργία του σχολείου μας, οι οποίοι έχουν ως στόχο να διαφυλάξουν την ασφάλεια των μαθητών, να 
προστατέψουν τη δημόσια περιουσία και να διασφαλίσουν την ομαλή διεξαγωγή της μαθησιακής διαδικασίας. 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για  τη συνεργασία σας. 
 
Η Διευθύντρια                                  Ο σύλλογος των Διδασκόντων 
 
Αικατερίνη Παπακωνσταντίνου 
 
 
Φοίτηση- Απουσίες 
 
Σύμφωνα με την ΥΠ10645/ΓΔ4/23-1-2018 ισχύουν τα εξής:  
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών 
εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).  
Οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 
 Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση κρίνεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους 
στην ίδια τάξη.  
  Για το όριο των παραπάνω απουσιών δεν προσμετρούνται απουσίες για πολύ σοβαρές ασθένειες (έως 24 ημέρες), 
έκτακτες εισαγωγές στο νοσοκομείο και χειρουργικές επεμβάσεις (έως 20 ημέρες), συμμετοχές σε Πανελλήνιους ή 
Καλλιτεχνικούς Αγώνες διεθνούς ή πανελλήνιας εμβέλειας (έως 2 εβδομάδες). Σε αυτές τις περιπτώσεις απαιτείται η 
προσκόμιση των ανάλογων δικαιολογητικών (άρθρο 24)  και η άμεση επικοινωνία του κηδεμόνα με το σχολείο. Για την 
τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας 
κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας 
του/της άμεσα, την ίδια μέρα/ώρα που πραγματοποιείται η απουσία. Οι υπεύθυνοι των τμημάτων επικοινωνούν με  
τον κηδεμόνα με κάθε πρόσφορο μέσο (τηλεφώνημα, μήνυμα σταλμένο από το λογαριασμό του σχολείου στο 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ή επιστολή.    
 
Για τον λόγο αυτό θα πρέπει να δηλώσετε ενεργό λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ισχύον κινητό 
τηλέφωνο και διεύθυνση κατοικίας .  
 

Για τις απουσίες λόγω COVID 19 υπάρχει πρόβλεψη. Οι κηδεμόνες θα πρέπει να είναι σε επαφή με τοσχολείο και να 
δηλώνουν την ασθένεια του παιδιού, ώστε να ληφθούν τα συγκεκριμένα μέτρα που ορίζει ο ΕΟΔΥ.  
 

ΕΙΔΙΚΑ ΜΕΤΡΑ COVID 19 

Ισχύουν τα  μέτρα προστασίας που αναφέρονται στην ΚΥΑ με αριθμό  Δ1α/ΓΠ.οικ. 55339 που δημοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ 3780/τ.β’/ 8 -9- 2020 και στις οδηγίες του ΕΟΔΥ. Και τα δύο έχουν δημοσιευτεί στο blog του σχολείου μας.  

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στη σωστή χρήση της μάσκας ,  στην αποφυγή του συνωστισμού και στην καθαριότητα.  

ΑΝ ΚΑΠΟΙΟΣ/Α  ΜΑΘΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ  ΑΙΣΘΑΝΕΤΑΙ ΑΔΙΑΘΕΣΙΑ Ή ΕΙΝΑΙ ΑΡΡΩΣΤΟΣ/Η ΜΗΝ ΤΟΝ/ΤΗΝ ΣΤΕΛΝΕΤΕ ΣΤΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ.  
 
 

Αν το παιδί σας αποχωρήσει από το σχολείο λόγω αδιαθεσίας ή ασθένειας, παρακαλούμε να μας 

ενημερώσετε για την εξέλιξη της ασθένειας και τη γνωμάτευση του γιατρού όσο το δυνατόν πιο άμεσα 

γίνεται.  

 

Αν το παιδί σας πρόκειται να αργήσει ή να μην έρθει σχολείο, σας παρακαλώ να μας ενημερώνετε 

εγκαίρως.  
 
 
Προσέλευση στο σχολείο-Ωράριο 

 Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται  στο σχολείο πριν το χτύπημα του κουδουνιού, στις 8.10 το πρωί,  να 
σέβονται και να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Παραμένουν στον χώρο του σχολείου 
από τη στιγμή της προσέλευσής τους μέχρι την ώρα που θα σχολάσουν. Κατά τη διάρκεια των 



διαλειμμάτων ή των κενών δεν απομακρύνονται  από τον αύλειο χώρο του σχολείου χωρίς άδεια.  
Αργοπορημένοι μαθητές μπορούν να εισέλθουν  στην αίθουσα μόνο με σημείωμα από τη Διεύθυνση του 
σχολείου. Η καθυστερημένη προσέλευση  (όταν γίνεται συχνά) τιμωρείται.   

 Οι μαθητές οφείλουν να φροντίζουν την ατομική τους καθαριότητα.  Η εμφάνισή τους  να είναι ευπρεπής,  
μη προκλητική και να συνάδει με τον οφειλόμενο σεβασμό στο σχολικό χώρο και την εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

 
Ώρα  Διδασκαλίας  
Οι μαθητές  

 Φέρνουν  μαζί  τα βιβλία  και  ό,τι χρειάζεται για τη σχολική τους εργασία.  

 Για την είσοδο και έξοδο από την αίθουσα, αλλά και για τη μετακίνηση μέσα σε αυτήν ή την αλλαγή θέσης 
πρέπει να έχουν την άδεια του διδάσκοντα καθηγητή. Κανένας μαθητής από τους προσερχόμενους  στο 
σχολείο, δεν επιτρέπεται  να απουσιάσει από την αίθουσα διδασκαλίας και γενικότερα από το σχολείο 
χωρίς αυτό να γνωστοποιηθεί αμέσως στη Διεύθυνση του Σχολείου.  Σέβονται  το δικαίωμα  των 
συμμαθητών τους για μάθηση και των καθηγητών για διδασκαλία. Απαγορεύεται, συνεπώς αυστηρά η 
παρενόχληση του μαθήματος με οποιονδήποτε τρόπο. Σύμφωνα με την Υ.Α 10645/ΓΔ4/23-1-2018 εάν 
μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή του μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί προφορική 
παρατήρηση και να απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε και απασχολείται με την ευθύνη 
του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων 
ωριαίων απομακρύνσεων και μετά από τρεις απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε 
συνολικά, το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους προβλεπόμενους  χειρισμούς (ανάμεσα σε αυτούς 
συγκαταλέγεται και η αποβολή). 

 Στην περίπτωση που ένας μαθητής αποβληθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οφείλει αμέσως να 
παρουσιαστεί και να παραμείνει στη διάθεση της Διεύθυνσης του σχολείου. 
 
 
Αύλειος χώρος  

 
 Μετά τη λήξη του μαθήματος οι μαθητές πηγαίνουν στον αύλειο χώρο και μόνο όταν δεν το επιτρέπουν οι καιρικές 
συνθήκες μπορούν να παραμείνουν στον διάδρομο του σχολείου.  
Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή/ών, το πρόγραμμα αναπροσαρμόζεται προκειμένου να υπάρχουν όσο το δυνατό 
λιγότερα κενά. Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό οι μαθητές που έχουν κενό μοιράζονται σε άλλα τμήματα. 
Οι μαθητές οφείλουν να είναι ήσυχοι χωρίς να μιλούν.  Όταν είναι αρκετά τα τμήματα που έχουν κενό οι μαθητές 
μπορεί να παραμένουν στον αύλειο χώρο χωρίς να ενοχλούν και να κάνουν φασαρία.  
Το αθλητικό παιχνίδι στον αύλειο χώρο του σχολείου  επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια του καθηγητή φυσικής 
αγωγής. 
Δεν επιτρέπεται σε κανένα μαθητή η έξοδος από τον αύλειο χώρο και η επικοινωνία  με εξωσχολικούς μέχρι το 
πέρας των μαθημάτων. 
Σεβασμός στον χώρο – Ασφάλεια 
Οι μαθητές  
•    Προσέχουν τη συμπεριφορά τους, έτσι ώστε να αποφεύγονται ατυχήματα και ζημιές. 
•    Δε χρησιμοποιούν τους εσωτερικούς χώρους του σχολείου ως χώρους παιχνιδιού.  

•    Δε φέρνουν μαζί τους  επικίνδυνα ή μεγάλης αξίας αντικείμενα, καθώς επίσης και μεγάλα  χρηματικά ποσά. Σε 
περίπτωση απώλειάς τους, υπεύθυνοι είναι οι μαθητές. Δε φέρνουν έντυπα ακατάλληλα για τη μαθητική ηλικία. 
 Δεν επιτρέπεται να ανοίγουν μόνοι τους τα παράθυρα των αιθουσών, τους διακόπτες  φωτισμού, τους πίνακες 

ηλεκτρισμού, τις πρίζες, καθώς και να μπαίνουν σε αίθουσες άλλων τμημάτων. 
 Δεν επιτρέπεται το φαγητό και το μάσημα της τσίχλας  κατά τη διάρκεια του μαθήματος. Δεν επιτρέπεται η 

κατανάλωση φαγητού και αναψυκτικών στην αίθουσα προβολών, στο γυμναστήριο και στην αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων.  Δεν επιτρέπεται να παίρνουν νερά, αναψυκτικά ή φαγώσιμα στα εργαστήρια. 

•    Διατηρούν κάθε σχολικό χώρο καθαρό, δε γράφουν στα θρανία και στους τοίχους και φροντίζουν  να βρίσκεται 
ο εξοπλισμός του σχολείου σε καλή κατάσταση. Οι βρύσες, τα θρανία, τα καθίσματα, καθώς και  ο εξοπλισμός του 
σχολείου πρέπει να χρησιμοποιούνται με πνεύμα σεβασμού της δημόσιας περιουσίας.  

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος σεβόμαστε τον πωλητή των ειδών στο κυλικείο και τηρείται η σειρά 
προτεραιότητας. 

 Η συμπεριφορά των μαθητών μέσα στα λεωφορεία πρέπει να είναι κόσμια. 
 



Όποιος προκαλεί σκόπιμα ζημιές ή ρυπαίνει τους  χώρους πρέπει να  αποκαθιστά τη ζημιά ή να καθαρίζει τους 
χώρους. Επισημαίνεται ότι μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και η 
δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. Σε περίπτωση  που εντοπιστεί φθορά και δε βρεθεί ο 
υπεύθυνος, υποχρεούται το 5μελές ή το 15μελές (ανάλογα με τον χώρο)  να αποκαταστήσει τη ζημιά με έξοδα των 
μαθητών.  
Οι χώροι των αιθουσών, του γυμναστηρίου, των τουαλετών και της αυλής του σχολείου πρέπει να παραμένουν 
καθαροί. 
 
Εκδηλώσεις-Εκδρομές 

Οι μαθητές 

 Οφείλουν να συμμετέχουν και να παρακολουθούν τις εκδηλώσεις του σχολείου, επιδεικνύοντας τον 
ανάλογο σεβασμό. 

     Κατά τη διάρκεια διδακτικών επισκέψεων και των σχολικών εκδρομών είναι υποχρεωμένοι να 
ακολουθούμε το γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών- καθηγητών. 

Κινητά τηλέφωνα 
 

Σύμφωνα με το με Αρ.Πρωτ.137003/Δ1/25-08-2016 έγγραφο του ΥΠΠΕΘ.  Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν 
στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. Γενικώς απαγορεύεται η κατοχή οποιασδήποτε 
συσκευής καταγραφής ήχου και εκόνας (πχ.  ρολόι , κάμερα κλπ) 

 
  Κάπνισμα- Οινοπνευματώδη και χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών 
  Απαγορεύεται το κάπνισμα, καθώς και η χρήση οινοπνευματωδών ποτών  και ουσιών στο σχολείο.  

 
Συμπεριφορά - Πειθαρχία 
Γενικά οι μαθητές οφείλουν: 

 να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα των καθηγητών τους να επιτελούν 
το λειτούργημά τους αποτελεσματικά. 

 να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα. 
 να μην παρεμποδίζουν την κανονική λειτουργία του σχολείου με οποιοδήποτε τρόπο. 
 να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των καθηγητών και γενικότερα όλου του προσωπικού του Σχολείου, 
 να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά. 
 να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, 

η αυτονομία και η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα 
παραπτώματα και ελέγχονται πειθαρχικά με ποινές που μπορούν να οδηγήσουν στην απομάκρυνση του 
μαθητή από το σχολείο. 

     Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής δεχτεί σωματική ή λεκτική βία από συμμαθητή του, τόσο ο ίδιος όσο και 
οι συμμαθητές του  που ήταν παρόντες στο περιστατικό οφείλουν να το αναφέρουν στον εφημερεύοντα 
καθηγητή, στην υποδιευθύντρια κ. Καζάκη,  στον υπεύθυνο του τμήματος ή στη Διεύθυνση του σχολείου. 

 Κάθε φορά που  δημιουργείται ένα θέμα,  το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή, ενημερώνεται 
αμέσως ο Γονέας-Κηδεμόνας, ο  οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να επικοινωνήσει  με το σχολείο. 

 Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, από  τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή 
του σχολείου και πό όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της λειτουργίας του, θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η 
τελευταία επιλογή, η οποία δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. . Η επιείκεια χωρίς όρια νομιμοποιεί τις 
αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας.  Προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία 
του σχολείου και να προστατευτούν οι μαθητές ο Σύλλογος Διδασκόντων/ ουσών μπορεί να προβεί στη λήψη 
μέτρων, τα οποία είναι: α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας, 
δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο (2) ημερών, ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος  
 

Πολύ σοβαρά παραπτώματα 
       θεωρούνται: 

  Η  άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματικής, λεκτικής κλπ)  από μεμονωμένα άτομα ή ομάδες. 



 Η προσβλητική συμπεριφορά στους διδάσκοντες. 

 Η αδικαιολόγητη απομάκρυνση από το σχολείο ή από την αίθουσα διδασκαλίας χωρίς άδεια. 

 Η πρόκληση ζημιών ή φθορών στην περιουσία του σχολείου ή σε περιουσία προσώπων εντός του σχολικού 
χώρου. 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου. 

 Το κάπνισμα,  η χρήση αλκοόλ ή άλλων ουσιών μέσα στους σχολικούς χώρους. 
 

 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ: Ενημερώνεστε καθημερινά μέσω του 

 e-mail που έχετε δηλώσει στο σχολείο  

 του blog   του σχολείου   https://blogs.sch.gr/gymnkall/  

 της ομάδας στο facebook  https://www.facebook.com/groups/334413990234445.  

Οποιαδήποτε αλλαγή στα στοιχεία επικοινωνίας σας (τηλέφωνο, e-mail) παρακαλούμε να την δηλώνετε άμεσα στο 

σχολείο.  

 

 

 

 

https://blogs.sch.gr/gymnkall/
https://www.facebook.com/groups/334413990234445

